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１ 調査概要  





１ 調査概要 
 

（１）調査目的 
   待機児童問題や核家族・共働きなど様々な家族形態が増える中で保育ニ

ーズが高まっており、保育所等の環境整備や現場を支える保育士の確保など
が必要となっている。 

   この調査は、三重県において保育士資格を有する方で働かれていない方
（以下「潜在保育士」という。）を対象に、保育分野での就労に対する思い
や、希望する働き方などを調査することにより、今後保育所等で再就職を希
望される方の支援体制を築くことを目的とする。  

（２）実施主体 
   三重県  
（３）調査実施機関（三重県委託事業） 
   社会福祉法人 三重県社会福祉協議会 
   三重県保育士・保育所支援センター（以下「本センター」という。）  
（４）調査対象 
   三重県における保育士登録者のうち、現在保育士として働かれていない 
  24 歳〜65 歳の方（調査対象者数：11,476 名）  
（５）調査期間 
   平成 30 年 7 月 1 ⽇〜7 月 25 ⽇  
（６）調査基準⽇ 
   平成 30 年 7 月 1 ⽇現在  
（７）調査方法 
   本センターが、調査票等を県内の潜在保育士に配布し、返信用封筒で対象

者が本センターに返送。  

（８）回収結果 

配布数（件） 回収数（件） 回収率（％） 有効回答数
（件） 

有効回答率
（％） 

9,593 件 1,965 件 20.5％ 1,964 件 20.5％ 

※ 配布数は転居先不明のため返送されてきた 1,883 件を調査対象者数から 
  差し引いています。 
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2 調査結果  





 
 

（１） 集計結果 

   







回答 ⽐率

津市 321 16.3%

四⽇市市 246 12.5%

伊勢市 135 6.9%

松阪市 187 9.5%

桑名市 140 7.1%

鈴⿅市 227 11.6%

名張市 74 3.8%

尾鷲市 10 0.5%

⻲⼭市 68 3.5%

鳥羽市 10 0.5%

熊野市 15 0.8%

いなべ市 54 2.7%

志摩市 52 2.6%

伊賀市 84 4.3%

木曽岬町 8 0.4%

東員町 24 1.2%

菰野町 60 3.1%

朝⽇町 5 0.3%

川越町 12 0.6%

多気町 23 1.2%

明和町 42 2.1%

大台町 13 0.7%

玉城町 15 0.8%

度会町 12 0.6%

大紀町 12 0.6%

南伊勢町 18 0.9%

紀北町 13 0.7%

御浜町 3 0.2%

紀宝町 8 0.4%

その他 67 3.4%

無回答 6 0.3%

合計 1,964

問3 あなたの現在のお住まいを教えてください。
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回答 ⽐率

津市 281 24.0%

四⽇市市 268 22.9%

伊勢市 121 10.4%

松阪市 171 14.6%

桑名市 170 14.5%

鈴⿅市 246 21.0%

名張市 59 5.0%

尾鷲市 12 1.0%

⻲⼭市 103 8.8%

鳥羽市 16 1.4%

熊野市 11 0.9%

いなべ市 106 9.1%

志摩市 26 2.2%

伊賀市 63 5.4%

木曽岬町 9 0.8%

東員町 83 7.1%

菰野町 81 6.9%

朝⽇町 60 5.1%

川越町 64 5.5%

多気町 47 4.0%

明和町 64 5.5%

大台町 9 0.8%

玉城町 57 4.9%

度会町 23 2.0%

大紀町 5 0.4%

南伊勢町 9 0.8%

紀北町 14 1.2%

御浜町 6 0.5%

紀宝町 4 0.3%

合計 2,188

G 勤務可能な場所  (複数回答可)

※複数回答の割合(回答⽐率)については、回答数ではなく回答者数で割っているため合計しても100％ には
   なりません。
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② クロス集計

性別

⼥性 122 (94.6%) 1005 (96.6%) 196 (87.1%) 515 (100%) 1838 (96.3%)

男性 6 ( 4.7%) 32 ( 3.1%) 29 (12.9%) 0 ( 0.0%) 67 ( 3.5%)

無回答 1 ( 0.8%) 3 ( 0.3%) 0 ( 0.0%) 0 ( 0.0%) 4 ( 0.2%)

合計 129 (100%) 1040 (100%) 225 (100%) 515 (100%) 1909 (100%)

年齢

30歳未満 19 (14.7%) 151 (14.5%) 52 (23.1%) 0 ( 0.0%) 222 (11.6%)

30歳以上〜40歳未満 65 (50.4%) 386 (37.1%) 85 (37.8%) 0 ( 0.0%) 536 (28.1%)

40歳以上〜50歳未満 14 (10.9%) 222 (21.3%) 88 (39.1%) 0 ( 0.0%) 324 (17.0%)

50歳以上〜60歳未満 18 (14.0%) 205 (19.7%) 0 ( 0.0%) 176 (34.2%) 399 (20.9%)

60歳以上 13 (10.1%) 70 ( 6.7%) 0 ( 0.0%) 339 (65.8%) 422 (22.1%)

無回答 0 ( 0.0%) 6 ( 0.6%) 0 ( 0.0%) 0 ( 0.0%) 6 ( 0.3%)

合計 129 (100%) 1040 (100%) 225 (100%) 515 (100%) 1909 (100%)

 ア 保育職への就労希望別クロス集計

問1 あなたの性別を教えてください。

保育士として
働きたい

保育士として
働くことも
考えられる

働くことは
ない

【50代未満】

働くことは
ない

【50代以上】
合計

保育士として
働きたい

保育士として
働くことも
考えられる

働くことは
ない

【50代未満】

働くことは
ない

【50代以上】
合計

   （問10）今後の保育職への就労希望として、「保育士として働きたい」、「保育士とし
   て働くことも考えられる」、「保育士として働くことはない」という回答項目別に各設問
 とクロス集計し、さらに「保育士として働くことはない」と回答した方のクロス集計結果
   を「50歳未満」と「50歳以上」の年齢別に分類しました。

問2 あなたの年齢を教えてください。   (平成30 年7 ⽉1 ⽇現在)
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住まい

津市 26 (20.2%) 175 (16.8%) 29 (12.9%) 83 (16.1%) 313 (16.4%)

四⽇市市 19 (14.7%) 139 (13.4%) 21 ( 9.3%) 61 (11.8%) 240 (12.6%)

伊勢市 11 ( 8.5%) 66 ( 6.3%) 13 ( 5.8%) 41 ( 8.0%) 131 ( 6.9%)

松阪市 11 ( 8.5%) 94 ( 9.0%) 28 (12.4%) 48 ( 9.3%) 181 ( 9.5%)

桑名市 7 ( 5.4%) 84 ( 8.1%) 12 ( 5.3%) 33 ( 6.4%) 136 ( 7.1%)

鈴⿅市 15 (11.6%) 130 (12.5%) 35 (15.6%) 43 ( 8.3%) 223 (11.7%)

名張市 3 ( 2.3%) 39 ( 3.8%) 6 ( 2.7%) 19 ( 3.7%) 67 ( 3.5%)

尾鷲市 0 ( 0.0%) 6 ( 0.6%) 0 ( 0.0%) 4 ( 0.8%) 10 ( 0.5%)

⻲⼭市 7 ( 5.4%) 40 ( 3.8%) 6 ( 2.7%) 14 ( 2.7%) 67 ( 3.5%)

鳥羽市 0 ( 0.0%) 5 ( 0.5%) 0 ( 0.0%) 5 ( 1.0%) 10 ( 0.5%)

熊野市 1 ( 0.8%) 5 ( 0.5%) 1 ( 0.4%) 8 ( 1.6%) 15 ( 0.8%)

いなべ市 4 ( 3.1%) 34 ( 3.3%) 5 ( 2.2%) 9 ( 1.7%) 52 ( 2.7%)

志摩市 2 ( 1.6%) 18 ( 1.7%) 5 ( 2.2%) 26 ( 5.0%) 51 ( 2.7%)

伊賀市 3 ( 2.3%) 38 ( 3.7%) 11 ( 4.9%) 30 ( 5.8%) 82 ( 4.3%)

木曽岬町 0 ( 0.0%) 4 ( 0.4%) 1 ( 0.4%) 3 ( 0.6%) 8 ( 0.4%)

東員町 3 ( 2.3%) 15 ( 1.4%) 2 ( 0.9%) 4 ( 0.8%) 24 ( 1.3%)

菰野町 6 ( 4.7%) 26 ( 2.5%) 10 ( 4.4%) 18 ( 3.5%) 60 ( 3.1%)

朝⽇町 0 ( 0.0%) 2 ( 0.2%) 3 ( 1.3%) 0 ( 0.0%) 5 ( 0.3%)

川越町 1 ( 0.8%) 5 ( 0.5%) 2 ( 0.9%) 3 ( 0.6%) 11 ( 0.6%)

多気町 1 ( 0.8%) 13 ( 1.3%) 2 ( 0.9%) 6 ( 1.2%) 22 ( 1.2%)

明和町 2 ( 1.6%) 19 ( 1.8%) 2 ( 0.9%) 17 ( 3.3%) 40 ( 2.1%)

大台町 1 ( 0.8%) 3 ( 0.3%) 2 ( 0.9%) 6 ( 1.2%) 12 ( 0.6%)

玉城町 1 ( 0.8%) 5 ( 0.5%) 1 ( 0.4%) 7 ( 1.4%) 14 ( 0.7%)

度会町 0 ( 0.0%) 6 ( 0.6%) 0 ( 0.0%) 5 ( 1.0%) 11 ( 0.6%)

大紀町 0 ( 0.0%) 3 ( 0.3%) 3 ( 1.3%) 6 ( 1.2%) 12 ( 0.6%)

南伊勢町 1 ( 0.8%) 8 ( 0.8%) 1 ( 0.4%) 7 ( 1.4%) 17 ( 0.9%)

紀北町 0 ( 0.0%) 7 ( 0.7%) 3 ( 1.3%) 3 ( 0.6%) 13 ( 0.7%)

御浜町 0 ( 0.0%) 2 ( 0.2%) 1 ( 0.4%) 0 ( 0.0%) 3 ( 0.2%)

紀宝町 0 ( 0.0%) 2 ( 0.2%) 2 ( 0.9%) 4 ( 0.8%) 8 ( 0.4%)

その他 4 ( 3.1%) 41 ( 3.9%) 18 ( 8.0%) 2 ( 0.4%) 65 ( 3.4%)

無回答 0 ( 0.0%) 6 ( 0.6%) 0 ( 0.0%) 0 ( 0.0%) 6 ( 0.3%)

合計 129 (100%) 1040 (100%) 225 (100%) 515 (100%) 1909 (100%)

問3 あなたの現在のお住まいを教えてください。

保育士として
働きたい

保育士として
働くことも
考えられる

働くことは
ない

【50代未満】

働くことは
ない

【50代以上】
合計
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退職理由

結婚 30 (30.0%) 188 (27.1%) 20 (22.2%) 50 (11.6%) 288 (21.9%)

妊娠･出産･子育て 47 (47.0%) 200 (28.8%) 16 (17.8%) 52 (12.0%) 315 (23.9%)

健康上の理由 4 ( 4.0%) 106 (15.3%) 21 (23.3%) 109 (25.2%) 240 (18.2%)

労働条件の不満 21 (21.0%) 217 (31.3%) 33 (36.7%) 51 (11.8%) 322 (24.5%)

他業種への興味 5 ( 5.0%) 109 (15.7%) 20 (22.2%) 24 ( 5.6%) 158 (12.0%)

職場の人間関係 12 (12.0%) 144 (20.7%) 25 (27.8%) 45 (10.4%) 226 (17.2%)

仕事の適性に対する
不安

6 ( 6.0%) 79 (11.4%) 26 (28.9%) 39 ( 9.0%) 150 (11.4%)

家族の事情
(介護･転居等)

18 (18.0%) 99 (14.3%) 9 (10.0%) 130 (30.1%) 256 (19.5%)

その他 10 (10.0%) 98 (14.1%) 4 ( 4.4%) 120 (27.8%) 232 (17.6%)

合計 153 (100人中) 1240 (694人中) 174 (90人中) 620 (432人中) 2187 (1316人中)

問7-1 あなたが保育士として就労していた保育所等を退職された理由について、あてはまる
        ものをすべて教えてください。  (複数回答可)

保育士として
働きたい

保育士として
働くことも
考えられる

働くことは
ない

【50代未満】

働くことは
ない

【50代以上】
合計
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就労事業種別

保育所 77 (77.0%) 576 (83.0%) 76 (84.4%) 385 (89.1%) 1114 (84.7%)

幼稚園 28 (28.0%) 184 (26.5%) 20 (22.2%) 117 (27.1%) 349 (26.5%)

認定こども園 2 ( 2.0%) 22 ( 3.2%) 1 ( 1.1%) 6 ( 1.4%) 31 ( 2.4%)

事業所内保育所
(企業主導型保育所含む)

8 ( 8.0%) 47 ( 6.8%) 3 ( 3.3%) 16 ( 3.7%) 74 ( 5.6%)

その他 15 (15.0%) 77 (11.1%) 8 ( 8.9%) 40 ( 9.3%) 140 (10.6%)

合計 130 (100人中) 906 (694人中) 108 (90人中) 564 (432人中) 1708 (1316人中)

保育士として
働きたい

保育士として
働くことも
考えられる

働くことは
ない

【50代未満】

働くことは
ない

【50代以上】
合計

問8 あなたがこれまで保育士として就労していた施設･事業所を教えてください。
     (複数回答可)

－25－



他職種への就業理由

就業時間が自分の
条件に合う

16 (36.4%) 268 (45.9%) 54 (33.1%) 85 (48.0%) 423 (43.7%)

給与がよい 8 (18.2%) 156 (26.7%) 46 (28.2%) 18 (10.2%) 228 (23.6%)

通勤時間が短い 7 (15.9%) 100 (17.1%) 26 (16.0%) 32 (18.1%) 165 (17.0%)

労働条件･労働環がよい 5 (11.4%) 209 (35.8%) 62 (38.0%) 43 (24.3%) 319 (33.0%)

他業種を経験したい 4 ( 9.1%) 105 (18.0%) 26 (16.0%) 22 (12.4%) 157 (16.2%)

就職の際希望する
 求人がなかった

4 ( 9.1%) 50 ( 8.6%) 4 ( 2.5%) 7 ( 4.0%) 65 ( 6.7%)

保育士として就業
 するまでのつなぎ

6 (13.6%) 10 ( 1.7%) 0 ( 0.0%) 0 ( 0.0%) 16 ( 1.7%)

保育士として働き
 たくない

2  ( 4.5%) 24 ( 4.1%) 33 (20.2%) 11 ( 6.2%) 70 ( 7.2%)

保育士としての
 適性がないと感じた

0 ( 0.0%) 56 ( 9.6%) 38 (23.3%) 18 (10.2%) 112 (11.6%)

その他 9 (20.5%) 111 (19.0%) 42 (25.8%) 46 (26.0%) 208 (21.5%)

合計 61 (44人中) 1089 (584人中) 331 (163人中) 282 (177人中) 1763 (968人中)

【対象者：問4で「保育士職以外に就労している（保育士経験有）・（保育士経験無）」に
 回答した方】

保育士として
働きたい

保育士として
働くことも
考えられる

働くことは
ない

【50代未満】

働くことは
ない

【50代以上】
合計

問9 あなたが保育士職以外に就労している理由について教えてください。  (複数回答可)
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性別

⼥性 157 (92.4%) 428 (94.9%) 233 (98.7%) 305 (99.7%) 1123 (96.6%)

男性 13 ( 7.6%) 22 ( 4.9%) 2 ( 0.8%) 1 ( 0.3%) 38 ( 3.3%)

無回答 0 ( 0.0%) 1 ( 0.2%) 1 ( 0.4%) 0 ( 0.0%) 2 ( 0.2%)

合計 170 (100%) 451 (100%) 236 (100%) 306 (100%) 1163 (100%)

   イ 保育職への就労意思のある⽅の年齢別クロス集計

問1 あなたの性別を教えてください。

30歳未満
30歳以上〜
40歳未満

40歳以上〜
50歳未満

50歳以上 合計

       （問10）保育職への就労希望について、「保育士として働きたい」、「保育士とし
     て働くことも考えられる」と回答した⽅と各設問をクロス集計し、クロス集計結果を
    「30歳未満」、「30歳以上〜40歳未満」、「40歳以上〜50歳未満」、「50歳以上」
  の年齢別に分類しました。
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住まい

津市 26 (15.3%) 75 (16.6%) 36 (15.3%) 64 (20.9%) 201 (17.3%)

四日市市 23 (13.5%) 64 (14.2%) 33 (14.0%) 37 (12.1%) 157 (13.5%)

伊勢市 14 ( 8.2%) 26 ( 5.8%) 14 ( 5.9%) 23 ( 7.5%) 77 ( 6.6%)

松阪市 10 ( 5.9%) 45 (10.0%) 23 ( 9.7%) 27 ( 8.8%) 105 ( 9.0%)

桑名市 16 ( 9.4%) 30 ( 6.7%) 23 ( 9.7%) 22 ( 7.2%) 91 ( 7.8%)

鈴⿅市 21 (12.4%) 56 (12.4%) 30 (12.7%) 37 (12.1%) 144 (12.4%)

名張市 7 ( 4.1%) 18 ( 4.0%) 7 ( 3.0%) 10 ( 3.3%) 42 ( 3.6%)

尾鷲市 2 ( 1.2%) 2 ( 0.4%) 0 ( 0.0%) 2 ( 0.7%) 6 ( 0.5%)

⻲⼭市 5 ( 2.9%) 21 ( 4.7%) 12 ( 5.1%) 9 ( 2.9%) 47 ( 4.0%)

鳥羽市 0 ( 0.0%) 2 ( 0.4%) 1 ( 0.4%) 2 ( 0.7%) 5 ( 0.4%)

熊野市 0 ( 0.0%) 1 ( 0.2%) 1 ( 0.4%) 4 ( 1.3%) 6 ( 0.5%)

いなべ市 5 ( 2.9%) 17 ( 3.8%) 10 ( 4.2%) 6 ( 2.0%) 38 ( 3.3%)

志摩市 1 ( 0.6%) 6 ( 1.3%) 6 ( 2.5%) 7 ( 2.3%) 20 ( 1.7%)

伊賀市 3 ( 1.8%) 13 ( 2.9%) 9 ( 3.8%) 15 ( 4.9%) 40 ( 3.4%)

木曽岬町 0 ( 0.0%) 2 ( 0.4%) 2 ( 0.8%) 0 ( 0.0%) 4 ( 0.3%)

東員町 5 ( 2.9%) 4 ( 0.9%) 4 ( 1.7%) 5 ( 1.6%) 18 ( 1.5%)

菰野町 4 ( 2.4%) 18 ( 4.0%) 5 ( 2.1%) 5 ( 1.6%) 32 ( 2.8%)

朝日町 0 ( 0.0%) 0 ( 0.0%) 2 ( 0.8%) 0 ( 0.0%) 2 ( 0.2%)

川越町 1 ( 0.6%) 4 ( 0.9%) 1 ( 0.4%) 0 ( 0.0%) 6 ( 0.5%)

多気町 3 ( 1.8%) 4 ( 0.9%) 4 ( 1.7%) 3 ( 1.0%) 14 ( 1.2%)

明和町 5 ( 2.9%) 7 ( 1.6%) 4 ( 1.7%) 5 ( 1.6%) 21 ( 1.8%)

大台町 0 ( 0.0%) 2 ( 0.4%) 1 ( 0.4%) 1 ( 0.3%) 4 ( 0.3%)

玉城町 1 ( 0.6%) 2 ( 0.4%) 1 ( 0.4%) 2 ( 0.7%) 6 ( 0.5%)

度会町 1 ( 0.6%) 0 ( 0.0%) 2 ( 0.8%) 3 ( 1.0%) 6 ( 0.5%)

大紀町 0 ( 0.0%) 1 ( 0.2%) 1 ( 0.4%) 1 ( 0.3%) 3 ( 0.3%)

南伊勢町 0 ( 0.0%) 0 ( 0.0%) 1 ( 0.4%) 8 ( 2.6%) 9 ( 0.8%)

紀北町 0 ( 0.0%) 2 ( 0.4%) 0 ( 0.0%) 5 ( 1.6%) 7 ( 0.6%)

御浜町 0 ( 0.0%) 1 ( 0.2%) 1 ( 0.4%) 0 ( 0.0%) 2 ( 0.2%)

紀宝町 0 ( 0.0%) 0 ( 0.0%) 0 ( 0.0%) 2 ( 0.7%) 2 ( 0.2%)

その他 17 (10.0%) 25 ( 5.5%) 2 ( 0.8%) 1 ( 0.3%) 45 ( 3.9%)

無回答 0 ( 0.0%) 3 ( 0.7%) 0 ( 0.0%) 0 ( 0.0%) 3 ( 0.3%)

合計 170 (100%) 451 (100%) 236 (100%) 306 (100%) 1163 (100%)

30歳未満
30歳以上〜
40歳未満

40歳以上〜
50歳未満

50歳以上 合計

問3 あなたの現在の住まいを教えてください。
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退職理由

結婚 44 (40.4%) 92 (29.4%) 38 (26.4%) 44 (19.4%) 218 (27.5%)

妊娠･出産･子育て 36 (33.0%) 121 (38.7%) 50 (34.7%) 40 (17.6%) 247 (31.1%)

健康上の理由 13 (11.9%) 25 ( 8.0%) 24 (16.7%) 47 (20.7%) 109 (13.7%)

労働条件の不満 50 (45.9%) 107 (34.2%) 47 (32.6%) 33 (14.5%) 237 (29.9%)

他業種への興味 22 (20.2%) 53 (16.9%) 22 (15.3%) 17 ( 7.5%) 114 (14.4%)

職場の人間関係 31 (28.4%) 71 (22.7%) 18 (12.5%) 35 (15.4%) 155 (19.5%)

仕事の適性に対する
不安

15 (13.8%) 48 (15.3%) 11 ( 7.6%) 11 ( 4.8%) 85 (10.7%)

家族の事情
(介護･転居等)

4 ( 3.7%) 23 ( 7.3%) 22 (15.3%) 68 (30.0%) 117 (14.8%)

その他 7 ( 6.4%) 25 ( 8.0%) 21 (14.6%) 55 (24.2%) 108 (13.6%)

合計 222 (109人中) 565 (313人中) 253 (144人中) 350 (227人中) 1390 (793人中)

30歳未満
30歳以上〜
40歳未満

40歳以上〜
50歳未満

50歳以上 合計

問7-1 あなたが保育士として就労していた保育所等を退職された理由について、あてはまる
        ものをすべて教えてください。  (複数回答可)

－34－







就労事業種別

保育所 74 (67.9%) 255 (81.5%) 126 (87.5%) 197 (86.8%) 652 (82.2%)

幼稚園 27 (24.8%) 85 (27.2%) 40 (27.8%) 60 (26.4%) 212 (26.7%)

認定こども園 7 ( 6.4%) 11 ( 3.5%) 3 ( 2.1%) 3 ( 1.3%) 24 ( 3.0%)

事業所内保育所
  (企業主導型保育所含む)

4 ( 3.7%) 16 ( 5.1%) 14 ( 9.7%) 21 ( 9.3%) 55 ( 6.9%)

その他 9 ( 8.3%) 29 ( 9.3%) 11 ( 7.6%) 43 (18.9%) 92 (11.6%)

合計 121 (109人中) 396 (313人中) 194 (144人中) 324 (227人中) 1035 (793人中)

合計30歳未満
30歳以上〜
40歳未満

40歳以上〜
50歳未満

50歳以上

問8 あなたがこれまで保育士として就労していた施設･事業所を教えてください。
     (複数回答可)

－37－



他職種への就業理由

就業時間が自分の
 条件に合う

29 (32.6%) 96 (45.3%) 76 (52.1%) 80 (45.5%) 281 (45.1%)

給与がよい 32 (36.0%) 63 (29.7%) 41 (28.1%) 26 (14.8%) 162 (26.0%)

通勤時間が短い 9 (10.1%) 33 (15.6%) 35 (24.0%) 29 (16.5%) 106 (17.0%)

労働条件･労働環境が
よい

37 (41.6%) 83 (39.2%) 47 (32.2%) 46 (26.1%) 213 (34.2%)

他業種を経験したい 28 (31.5%) 49 (23.1%) 16 (11.0%) 16 ( 9.1%) 109 (17.5%)

就職の際希望する
求人がなかった

5 ( 5.6%) 20 ( 9.4%) 7 ( 4.8%) 22 (12.5%) 54 ( 8.7%)

保育士として就業
するまでのつなぎ

3 ( 3.4%) 7 ( 3.3%) 4 ( 2.7%) 2 ( 1.1%) 16 ( 2.6%)

保育士として働き
たくない

11 (12.4%) 11 ( 5.2%) 3 ( 2.1%) 1 ( 0.6%) 26 ( 4.2%)

保育士としての
 適性がないと感じた

14 (15.7%) 29 (13.7%) 8 ( 5.5%) 5 ( 2.8%) 56 ( 9.0%)

その他 11 (12.4%) 32 (15.1%) 26 (17.8%) 51 (29.0%) 120 (19.3%)

合計 179 (89人中) 423 (212人中) 263 (146人中) 278 (176人中) 1143 (623人中)

30歳未満
30歳以上〜
40歳未満

40歳以上〜
50歳未満

50歳以上 合計

【対象者：問4で「保育士職以外に就労している（保育士経験有）・（保育士経験無）」に
 回答した⽅】

問9 あなたが保育士職以外に就労している理由について教えてください。
      (複数回答可)
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復帰不安要素

人間関係 94 (55.3%) 209 (46.3%) 99 (41.9%) 92 (30.1%) 494 (42.5%)

職場の年齢層 18 (10.6%) 53 (11.8%) 42 (17.8%) 92 (30.1%) 205 (17.6%)

保育以外の業務負担 86 (50.6%) 171 (37.9%) 65 (27.5%) 57 (18.6%) 379 (32.6%)

勤務時間 111 (65.3%) 285 (63.2%) 113 (47.9%) 141 (46.1%) 650 (55.9%)

賃⾦ 123 (72.4%) 277 (61.4%) 104 (44.1%) 65 (21.2%) 569 (48.9%)

雇用条件 80 (47.1%) 196 (43.5%) 102 (43.2%) 90 (29.4%) 468 (40.2%)

教育･研修体制 22 (12.9%) 38 ( 8.4%) 32 (13.6%) 33 (10.8%) 125 (10.7%)

理念･方針 20 (11.8%) 34 ( 7.5%) 22 ( 9.3%) 22 ( 7.2%) 98 ( 8.4%)

将来への展望･昇進昇級 13 ( 7.6%) 29 ( 6.4%) 9 ( 3.8%) 5 ( 1.6%) 56 ( 4.8%)

責任の重さ･事故への不安 53 (31.2%) 166 (36.8%) 92 (39.0%) 137 (44.8%) 448 (38.5%)

パソコン操作が不得意 8 ( 4.7%) 45 (10.0%) 31 (13.1%) 69 (22.5%) 153 (13.2%)

家庭との両⽴ 88 (51.8%) 255 (56.5%) 85 (36.0%) 52 (17.0%) 480 (41.3%)

自⾝の健康と体⼒ 28 (16.5%) 119 (26.4%) 92 (39.0%) 183 (59.8%) 422 (36.3%)

その他 8 ( 4.7%) 27 ( 6.0%) 18 ( 7.6%) 21 ( 6.9%) 74 ( 6.4%)

合計 752 (170人中) 1904 (451人中) 906 (236人中) 1059 (306人中) 4621 (1163人中)

問11 保育士として復帰するにあたっての不安要素はありますか。  (複数回答可)

30歳未満
30歳以上〜
40歳未満

40歳以上〜
50歳未満

50歳以上 合計
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A 雇用形態

雇用形態

正規職員 51 (30.0%) 92 (20.4%) 44 (18.6%) 27 ( 8.8%) 214 (18.4%)

その他(非常勤･臨時職員･
パート職員等)

104 (61.2%) 334 (74.1%) 172 (72.9%) 268 (87.6%) 878 (75.5%)

無回答 15 ( 8.8%) 25 ( 5.5%) 20 ( 8.5%) 11 ( 3.6%) 71 ( 6.1%)

合計 170 (100%) 451 (100%) 236 (100%) 306 (100%) 1163 (100%)

B 勤務形態

勤務形態

週5日 87 (51.2%) 165 (36.6%) 88 (37.3%) 58 (19.0%) 398 (34.2%)

週3〜4日 64 (37.6%) 225 (49.9%) 102 (43.2%) 148 (48.4%) 539 (46.3%)

週1〜2日 1 ( 0.6%) 27 ( 6.0%) 23 ( 9.7%) 63 (20.6%) 114 ( 9.8%)

その他 2 ( 1.2%) 3 ( 0.7%) 5 ( 2.1%) 18 ( 5.9%) 28 ( 2.4%)

無回答 16 ( 9.4%) 31 ( 6.9%) 18 ( 7.6%) 19 ( 6.2%) 84 ( 7.2%)

合計 170 (100%) 451 (100%) 236 (100%) 306 (100%) 1163 (100%)

C 勤務日  (複数回答可)

勤務日種

平日 166 (97.6%) 440 (97.6%) 225 (95.3%) 283 (92.5%) 1114 (95.8%)

土曜日 18 (10.6%) 65 (14.4%) 34 (14.4%) 80 (26.1%) 197 (16.9%)

日曜･祝日 6 ( 3.5%) 29 ( 6.4%) 17 ( 7.2%) 49 (16.0%) 101 ( 8.7%)

合計 190 (170人中) 534 (451人中) 276 (236人中) 412 (306人中) 1412 (1163人中)

問13 あなたが保育士として就職する場合、希望する働き方について、教えてください。

30歳未満
30歳以上〜
40歳未満

40歳以上〜
50歳未満

50歳以上 合計

30歳未満
30歳以上〜
40歳未満

40歳以上〜
50歳未満

50歳以上 合計

30歳未満
30歳以上〜
40歳未満

40歳以上〜
50歳未満

50歳以上 合計

－43－



D 1日の勤務時間

勤務時間／日

8時間 65 (38.2%) 114 (25.3%) 59 (25.0%) 45 (14.7%) 283 (24.3%)

5〜7時間 69 (40.6%) 190 (42.1%) 87 (36.9%) 90 (29.4%) 436 (37.5%)

2〜4時間 19 (11.2%) 107 (23.7%) 63 (26.7%) 132 (43.1%) 321 (27.6%)

その他 1 ( 0.6%) 5 ( 1.1%) 5 ( 2.1%) 16 ( 5.2%) 27 ( 2.3%)

無回答 16 ( 9.4%) 35 ( 7.8%) 22 ( 9.3%) 23 ( 7.5%) 96 ( 8.3%)

合計 170 (100%) 451 (100%) 236 (100%) 306 (100%) 1163 (100%)

30歳未満
30歳以上〜
40歳未満

40歳以上〜
50歳未満

50歳以上 合計
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F-1 希望する給料

希望給料種

月額 118 (69.4%) 262 (58.1%) 114 (48.3%) 102 (33.3%) 596 (51.2%)

日給 16 ( 9.4%) 75 (16.6%) 49 (20.8%) 88 (28.8%) 228 (19.6%)

無回答 36 (21.2%) 114 (25.3%) 73 (30.9%) 116 (37.9%) 339 (29.1%)

合計 170 (100%) 451 (100%) 236 (100%) 306 (100%) 1163 (100%)

F-2 希望する給料  (時給換算、無効値を除く)

希望給料(時給換算)

時給950円未満 5 ( 4.0%) 15 ( 4.6%) 8 ( 5.6%) 17 ( 8.9%) 45 ( 5.7%)

時給1,000〜1,200円未満 25 (20.0%) 71 (22.0%) 39 (27.1%) 61 (31.8%) 196 (25.0%)

時給1,200〜1,500円未満 64 (51.2%) 179 (55.4%) 78 (54.2%) 100 (52.1%) 421 (53.7%)

時給1,500〜2,000円未満 30 (24.0%) 52 (16.1%) 17 (11.8%) 10 ( 5.2%) 109 (13.9%)

時給2,000円以上 1 ( 0.8%) 6 ( 1.9%) 2 ( 1.4%) 4 ( 2.1%) 13 ( 1.7%)

無回答 0 ( 0.0%) 0 ( 0.0%) 0 ( 0.0%) 0 ( 0.0%) 0 ( 0.0%)

合計 125 (100%) 323 (100%) 144 (100%) 192 (100%) 784 (100%)

30歳未満
30歳以上〜
40歳未満

40歳以上〜
50歳未満

50歳以上 合計

30歳未満
30歳以上〜
40歳未満

40歳以上〜
50歳未満

50歳以上 合計
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G 勤務可能な場所  (複数回答可)

勤務可能場所

津市 46 (27.1%) 106 (23.5%) 49 (20.8%) 79 (25.8%) 280 (24.1%)

四日市市 43 (25.3%) 114 (25.3%) 51 (21.6%) 58 (19.0%) 266 (22.9%)

伊勢市 22 (12.9%) 41 ( 9.1%) 24 (10.2%) 34 (11.1%) 121 (10.4%)

松阪市 24 (14.1%) 68 (15.1%) 37 (15.7%) 42 (13.7%) 171 (14.7%)

桑名市 36 (21.2%) 61 (13.5%) 39 (16.5%) 33 (10.8%) 169 (14.5%)

鈴⿅市 34 (20.0%) 108 (23.9%) 46 (19.5%) 57 (18.6%) 245 (21.1%)

名張市 10 ( 5.9%) 26 ( 5.8%) 10 ( 4.2%) 13 ( 4.2%) 59 ( 5.1%)

尾鷲市 2 ( 1.2%) 6 ( 1.3%) 0 ( 0.0%) 4 ( 1.3%) 12 ( 1.0%)

⻲⼭市 10 ( 5.9%) 49 (10.9%) 21 ( 8.9%) 23 ( 7.5%) 103 ( 8.9%)

鳥羽市 2 ( 1.2%) 9 ( 2.0%) 2 ( 0.8%) 3 ( 1.0%) 16 ( 1.4%)

熊野市 2 ( 1.2%) 2 ( 0.4%) 1 ( 0.4%) 6 ( 2.0%) 11 ( 0.9%)

いなべ市 19 (11.2%) 44 ( 9.8%) 26 (11.0%) 17 ( 5.6%) 106 ( 9.1%)

志摩市 2 ( 1.2%) 8 ( 1.8%) 6 ( 2.5%) 10 ( 3.3%) 26 ( 2.2%)

伊賀市 9 ( 5.3%) 22 ( 4.9%) 12 ( 5.1%) 19 ( 6.2%) 62 ( 5.3%)

木曽岬町 0 ( 0.0%) 6 ( 1.3%) 3 ( 1.3%) 0 ( 0.0%) 9 ( 0.8%)

東員町 14 ( 8.2%) 34 ( 7.5%) 21 ( 8.9%) 14 ( 4.6%) 83 ( 7.1%)

菰野町 9 ( 5.3%) 45 (10.0%) 15 ( 6.4%) 12 ( 3.9%) 81 ( 7.0%)

朝日町 10 ( 5.9%) 25 ( 5.5%) 14 ( 5.9%) 10 ( 3.3%) 59 ( 5.1%)

川越町 10 ( 5.9%) 27 ( 6.0%) 16 ( 6.8%) 10 ( 3.3%) 63 ( 5.4%)

多気町 7 ( 4.1%) 15 ( 3.3%) 14 ( 5.9%) 11 ( 3.6%) 47 ( 4.0%)

明和町 12 ( 7.1%) 24 ( 5.3%) 11 ( 4.7%) 17 ( 5.6%) 64 ( 5.5%)

大台町 3 ( 1.8%) 2 ( 0.4%) 2 ( 0.8%) 2 ( 0.7%) 9 ( 0.8%)

玉城町 6 ( 3.5%) 22 ( 4.9%) 11 ( 4.7%) 18 ( 5.9%) 57 ( 4.9%)

度会町 0 ( 0.0%) 5 ( 1.1%) 7 ( 3.0%) 11 ( 3.6%) 23 ( 2.0%)

大紀町 0 ( 0.0%) 1 ( 0.2%) 2 ( 0.8%) 2 ( 0.7%) 5 ( 0.4%)

南伊勢町 0 ( 0.0%) 2 ( 0.4%) 1 ( 0.4%) 6 ( 2.0%) 9 ( 0.8%)

紀北町 2 ( 1.2%) 6 ( 1.3%) 1 ( 0.4%) 5 ( 1.6%) 14 ( 1.2%)

御浜町 0 ( 0.0%) 2 ( 0.4%) 2 ( 0.8%) 2 ( 0.7%) 6 ( 0.5%)

紀宝町 0 ( 0.0%) 1 ( 0.2%) 1 ( 0.4%) 2 ( 0.7%) 4 ( 0.3%)

合計 334 (170人中) 881 (451人中) 445 (236人中) 520 (306人中) 2180 (1163人中)

30歳未満
30歳以上〜
40歳未満

40歳以上〜
50歳未満

50歳以上 合計
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③ 自由記述欄（一部抜粋）
※自由記述の内容はすべて原文のまま記載

1

自身の気持ちとしては今すぐにでも保育士として働きたいのですが、第2子(1歳0ヶ
⽉)の保育園が決まらなければ難しいです。来年度4⽉より第1子のお世話になって
いる認定子ども園に入れたいと考えているので、秋に願書を出す予定です。保育園
に入りにくいと聞いているので、その点が心配です。

2

現在、(保育士)指導員という形で児童発達に関わっています。保育所を辞めた理由
は、持ち帰る仕事の多さ書き事が多いことが少し負担でした。書く事が多く、休憩
も難しいです。皆さん、そういった中で仕事されていると思いますが、さまざまな
事に余裕がなくなる時がありました。

3
働きたいと思う保育士の⽅々が、自⼰発揮できる場が整うと良いと思っています。
期待しています。

4

自分の子供を育て自信も出来た事や経験こそ本当の保育が出来ると感じる日々で
す。他の職で現在は就労していますが、「教える」という職種内容を通して現在も
続いております。現在の仕事が出来なくなった後、復職希望なので現在頑張ってい
らっしゃる保育士さんの補助なら、出来るのではないか。事務処理等々のお仕事を
していらっしゃる間や事業所内保育所などの直接乳幼児さんの交わりを希望したい
ところです。

1
第2子を10⽉に出産予定の為、1年半程は育児専念を考えています。その後、時間
等あれば働きたいと考えています。

2
情報や相談の機会があれば、就職にあたってのハードルが下がりそうな気がしま
す。

■1 保育士として働きたい A 保育士職以外に就労している(保育士経験有)

■1 保育士として働きたい B 保育士職以外に就労している(保育士経験無)

－53－



1
子どもが幼稚園に入ってから保育の現場に戻りたいがもし子どもが熱をだしたりと
休まなくてはいけないとなった時に休みにくいと思う(自身が保育の現場にいた時に
休みがでるととても困ったから)なのでいつから保育の現場に戻ろうかとか悩む。

2

仕事へのやりがいを求めるとフルタイムで復帰したい気持ちはあるが、早番･遅番
は子どもがまだ小さいので預ける人がいない(お迎えに間に合わない)のできびしい
です。あとは嘱託職員でも手取りで20万程もらえるのであれば、がんばって働こう
という気持ちになります。手取り15万程では無理してでも働いていこう！という原
動⼒にならないです…。保育士がやりがいを感じて満⾜して働けると、日々の保育
の向上につながって、未来の子どもたちを育てる⼒になっていくと思います！

3

私の周りの保育士資格をもっている友人･知人に限りますが、結婚し、子ども産ん
で…また保育士に…という時に悩む…という声をよく聞きます。子どもがすきでこ
の職業に就いてるわけで、自分の思う子育てをしたいと思うと、休みのとりやすい
パートとして働きたい、でも、保育士のパートは、時給が安いそれなら専業主婦で
…と考える⽅が多いです。保育士の正規雇⽤の待遇は少しずつ良くなっているかも
しれませんが働きやすいのは、パート･時短勤務です。こどもがすきだからこそで
す。良い先⽣こそ、働くという選択をせず子育てを考え、家に居てくれてるような
気がします。時間給があがればもっと働く人が増えるのに、と保育士仲間でよく話
しています。

4

まだ子どもが小学⽣ですので、帰ってきた時には、家に居てあげたいので、働くの
をためらっています。なかなか午前中だけ働ける保育所があるとは思えないです。
私も働いていた頃は、子どもがいる保育士さんの大変なことは分からなかったです
が、今、すごく分かるので、働ける場所があると良いです。

5
正規と非正規と仕事内容的にあまり違いがないのに賃⾦に差があった為退職した。
正規雇⽤できないから非正規の条件の改善をもっとしてもらいたい。(公⽴保育園
で)市町村のキャリア職員の採⽤に保育士の募集がなかった。

6
以前、潜在保育士研修に参加させていただきました。大変参考になり、有難い経験
になりました。現在、家族の介護のため就労が難しく残念に思いますが、将来、出
来たら保育の仕事に…と思っています。

7
時間が⻑いと介護との両⽴や自分の注意⼒が⽋けないかが心配なのです。AMのみ
の就労ができればぜひしたいです。

8

10年間、保育士として働きましたが(市の臨時職員)1日、8600円×日数の給与では
手取り少ない⽉で13万円台で妻･子1人を養って⽣活するには、とうていできない。
ボーナスも1円もなく、保育士として働きたくても働けない。今まで身に付けた保
育の⼒を⽣かせなくて残念です。保育士として働きたかった…

■1 保育士として働きたい C 就労していない(保育士経験有)

－54－



1
保育士の資格はありますが、未経験なので、沢⼭不安な部分があります。子育ては
していますが、それとはまた別だと思っていて、業務についてなど詳しいことを知
りたいなと思います。

2
働きたいです。せっかく資格あるんですから。でも時間がえらべたり、休みが自分
で調節できたらいいんですがむり？勝手かな？子どもすきなんですが。ボランティ
でいいかな？

1
もう60才になりますが、それでも就職は出来るのか？⼜、体⼒的にどうなのか、不
安があるのでセンターへの登録をしたいところだが…まよった。

2
年齢の上限とかはないのでしょうか。子育て⽀援や保護者⽀援をしたいと思ってい
ます。

■1 保育士として働きたい D 就労していない(保育士経験無)

■1 保育士として働きたい 就労状況：無回答

－55－



1
⾼い賃⾦と、労働条件(労働時間、残業)などが改善されれば復帰するかもしれませ
ん。よくなることを望みます。

2
子どもも可愛いし、保護者の⽅も良い人ばかりでもっと続けていこうと思っていた
が職場の人間関係が悪すぎて転職せざるをえなかった。天下りの上司が多すぎて、
若い保育士が育っていかない。

3
子供が好きで保育士･幼稚園教諭の資格を取りましたが責任の重さ、疲労、園児の
両親の態度、重労働で心身共に大変ですが子供がかわいいからできる仕事だと思い
ます。人数(保育士)休暇体制の改善何より賃⾦の低さ根本的な問題だと思います。

4

保育士･幼稚園教諭という仕事は、将来の日本をつくっていく子どもたちに寄り添
う大切な⽴場にあると思っています。その子どもたちが安心して過ごすために、職
員が活々とほこりを持って仕事ができるよう、待遇改善を、国の⽅針を待たず、三
重県から取り組みをどんどん進めていただければと思います。

5
また保育士として働きたいと言う気持ちは少ししかありませんが、まだ少し興味は
あります。

6

保育園等で働きたい思いはあるが、仕事量、内容に⾒合わない給与にみりょくがな
い。また、気持ちをリフレッシュするための休日や平日の夜まで自宅で持ちかえり
の仕事をするのは嫌。→自宅で手当てのつかない残業をしているのと同じであると
思う。

7
現在は他職種の仕事をしている為今すぐに戻るとは考えていません。どちらも好き
な仕事なので今の⽅が落ちつきもう一度復帰したいと思えたら考えたいです。

8 パートで時間の融通が受け入れられるところが少ない。

9

今、現在、⻭科医院にて、⻭科助手兼、託児担当で、就労しています。子供たちと
少しの時間ですが、接していると、⻑時間は体⼒的に難しいなと感じますが、保育
所での勤務をなつかしく思うこともあります。結婚したら、パートで働く可能性と
してはありますが正社員でとなると、不安があります。

10

ルール、規制がどんどん多くなり、保育士の雰囲気、表情、余裕のなさが際⽴って
いくのを感じました。こうでなければならないという考えになっていく恐さ、その
中で本当に子どもたちはのびのび育つのか、保育することができるのか疑問を感じ
ています。のびのび、柔軟性のある環境、根本意識の改善を求めます。また、責
任、内容の割に給与が安すぎます。それではどんどん離れていくのではと思いま
す。

11

結婚する前は正規で働いていました。子どもを産んだので初めてパートをした所、
家庭との両⽴が出来てよかったです。しかし、パートではものたりなく、正規で働
きたいと思いましたが子供が小さいとどうしても時間が無理であきらめました。い
つか子供が大きくなったらまた正規で働きたいです。

■2 保育士として働くことも考えられる A 保育士職以外に就労している(保育士経験有)
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12
保育士の仕事は、人の命を預る大切な仕事なのに、労働条件が悪すぎると思いま
す。改善していただきたいと思います。

13
正規職員がもっと増えて、休暇が取りやすく、残業も少なければ続けていられたか
なという思いがあります。

14
保育士はやりがいのある仕事です。勤務条件など続けやすいとよいと思います。(特
に若い世代は、不安定だと安定した職にいくこともあると思います)

15
土、日休みの所でないと就職がむずかしい。ということもあるので保育士としての
職を悩むことがあるが、ごえんがあれば再びはたらきたいとも思う。

16

今のところ保育士として働くつもりはない。⻑い将来何が変わるかわからないので
資格がある以上⼜保育士として働くこともあるかもしれない。でも、子育てしてい
る⺟は勤務時間が⻑いと、自分の子どもとの関われる時間が少なくなるので嫌だと
思う。

17
子育てが一段落するまでは就職はないです。今の仕事をやめて再就職をするときは
パートタイムで保育士したいと思いますが、今のところどうなるか全くわかりませ
ん。正職は体⼒的にしんどいので無理ですね…。

18

保育園･幼稚園を増やす事は働く人にとってとても良い事だとは思いますが、増や
す前に保育士の数の確保をしてほしいです。実際保育士として働いてみると、仕事
の量･責任･家庭との連携に気が重く、それに対しての賃⾦の安さに職を変える人が
多いと思います。休憩時間はなし、会議は遅くまで、保育の後は教材等の準備(持ち
帰りあり)など就業時間内ではとても間に合いません。保育士はとても素晴らしい職
ですが、どうしても仕事量･内容･責任が賃⾦と合いません。続ける人は減り、負担
は増えるばかりです。まず賃⾦(昇与含む)の⾒直しをお願いします。現保育士から
も意⾒聞いて欲しいです。

19
この先勤務する予定はありませんが勉強はしたいと思っています。資格を⽣かせる
時がくるかもしれないので。

20
現在は、自営業を手伝っています。でも機会があれば復帰したい思いは強いですが
…。タイミングが合えば現状可能かなと思います。

21

保育士の仕事は好きですが、子ども達の個別の保育計画等を書くのがとても大変で
す。書類は必要ですが、家へ持ち帰って書かなければならず、家事との両⽴がとて
も大変で、夜中まで寝不⾜になりながら書いていました。書類が簡素化され、園で
「残業」として書くことができるなら、また保育士に戻りたいと思います。

22 60歳すぎても働けるように受け入れていただけたら再び働きたいと思います。

23
今、現在の仕事を主として副業に週1〜2回、働けるような、兼業希望です。そのよ
うな情報があればすぐに働きたいというわけではありませんが興味はあります。

■2 保育士として働くことも考えられる A 保育士職以外に就労している(保育士経験有)
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24

保育所等に限りませんが、求人情報だけでは分からない。実際の職場の労働環境(勤
務時間、業務内容、時間外、休日出勤…)の情報を、収集してもらったり、働き始め
てからの相談対応や専問の相談窓⼝の紹介など、安心して⻑く勤められるようなア
フターケアのしくみ←センターの役割でなければ、専門機関につなげて頂ければと
思います。求人情報に出てない、ブラックな事業所、ありますので。

25

放課後等デイサービスに勤務して4年目になります。保育士の仕事の適性、自分の
健康、職場の人間関係に不安があり、働く事が考えられませんでした。しかし今の
職場も命を預る責任の重さは保育士と変らず、保育士として働くこともふと考えて
しまう時があります。

26

今年56才になるので保育士として体⼒のいる仕事は大変です。私のまわりには、若
い子が資格があるにもかかわらず、給与面･待遇の悪さで保育士を辞めてしまった
⽅をたくさん知ってます。若い子たちも労働者として働ける環境をつくって下さ
い。大変な仕事です。と共にやりがいのある仕事です。若い子たちが希望をもち資
格をとったのにムダにしないような労働環境を整えてほしいです。よろしくお願い
します！

27 現在の仕事を退社後、⽼齢でも出来るアルバイト的な仕事があればやってみたい。

28

待機児童の多い中、協⼒できない事申し訳なく思っています。私⽴の保育園で務め
ていて、子供たちが大好きで、毎日保育すること、子供と触れること新鮮で楽し
かったです。ただ今の若い保育士さんが、そんな気持ちの⽅ばかりではなく、自分
一人だけでは進んで⾏かない仕事なだけに難かしく、むなしくなってしまったのは
確かです。子育ても終わり、親の介護もなく、一般職に就いていますが、定年とい
う条件もあるので、もし何かあった時には働かせて頂き少しの雑⽤でもしたいと思
います。

29

介護の為、保育園を辞めました。正規職員として23年間してきて、保育園の仕事の
おもしろさや責任の重大さも感じながらも、やはり、働くことが“⽣がい”であると
感じました。今は、⺟をどのように、社会でお世話になりながら、今、⼜、社会で
私が、⽣かせて頂く場を探しているところです。良きアドバイスを頂ける場があれ
ばと考えております。

30

私が現役の頃よりは随分と多様化した働き⽅が出来るようにはなってきましたが、
それでも依然として人手不⾜が解消されていません。それに伴って体⼒的な面、時
間の拘束(休みが取りづらい)仕事の負担などを考えるとなかなか復帰を決断出来ず
にいます。

31
転職をされている⽅々が多いと思います。介護の施設に勤務して介護福祉士の資格
をとりました。⽼人と子供が一緒になるような施設作りを希望します。

■2 保育士として働くことも考えられる A 保育士職以外に就労している(保育士経験有)
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32

⻑年現場を離れている為、保育園などで働くことは、考えていませんが、保育士の
資格があり働ける、例えば、一時預かりなどだったら、今現在の仕事を退職した
ら、何か役に⽴つ仕事をしたいと思っています。私の住んでいる地域では、病児保
育をしている所は、少ないようです。若いお⺟さんが働きやすくするためにももっ
と増えると良いと思います。

33 保育補助事務の仕事を希望。

34

保育士不⾜が問題になっていますが多くの場合、採⽤条件として8：00〜17：00、
早朝、延⻑保育対応可、土曜出勤可など、結婚、出産後の家庭と両⽴しなければな
らない⼥性にはあきらめざるをえないことが多いと思います。短時間勤務を増やせ
ば働ける人は増えると思うのですが、現場はイヤがりますよね。担当制など複雑に
なりますから。保育士を増やすなら働き⽅から提案していってほしいなと思いま
す。賃⾦も、大学⽣のアルバイトやスーパーのレジの⽅が⾼いですからがっかりで
すよ。

35

パート職員で日給で正規職員と同じように1クラス担任、家庭訪問書類⾏事など労
働責任の重さをかかえ病気や家庭の都合で休むと給料ははいってこない労働条件環
境で働いていた。正規、パート職員の責務業務負担をはっきりさせた労働条件にし
ていってほしいです(滋賀県はなっています)。

36
現在、保育士として働いてる⽅の人格をうたがうような話を何回か聞くことがあり
とても残念である。保育士不⾜は問題であるが実際子どもや保護者とかかわってい
る保育士の質の向上も考えてほしい。

37
幼稚園しか務めたことがないが、保育園にも興味があります。ただ無知で今の保育
の現状を知らずに就職するのはとても不安だらけです。(また年令も50才過ぎてい
るので…)でも、再就職してみたいという夢はまだ持っています。

38 機会が有れば就労したいですが…。両親の介護が現実化されてきたので残念です。
39 手当てを手厚く。働き⽅改革。

40

男性保育士として働いていましたが、将来のことを考えた時、現状の保育士の給与
では⽣活が難しいと判断し、転職しました。男性保育士の存在は子どもにとっても
プラスだと、思います。今後ぜひ働き続ける環境を作ってあげてほしいと、思って
います。

■2 保育士として働くことも考えられる A 保育士職以外に就労している(保育士経験有)
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1
保育士は、実習のみの体験ですが、とてもすてきな職業です。現在は特別⽀援学校
で教員として働いていますが、同じ子どもと関わる職業にたずさわる⽅がもっと増
えると嬉しいです。

2
保育所だけでなく、児童養護施設、乳児院も保育士を募集していると思います。主
旨とは異なりますが、そちらの情報提供も⾏っていただき、福祉の現場全体の活性
化につながるとよいと思います。

3
保育士の仕事は、責任も重いが素晴らしい職業だと思う。保育･幼児教育の無償化
よりも、保育士の給与額を上げる⽅が、よりよい保育の質や、保育士の増員につな
がると思う。

4

短大で資格をとりましたが、就職がすくなく、自信もなかったので、企業に勤めて
います。それから10年もたち、知識も⽼えているので、不安ばかりです。しかし、
子育てが終わり、今勤めている企業よりも、保育者環境が変っていれば考えたい⼜
は、一度は、保育者側で働きたい。保育士の登録の変更がありますが、⾏っていな
い。

5

今のところ子供が小さいので時短勤務を利⽤しており、保育士もそのような労働条
件があればよい。今の会社は時短勤務が小学3年⽣まであり、子の看護休暇なども
ある。⼥性が多い現場なので(保育士)は、そのような体制がないと働き続けにくい
と思います。

6
保育士としての資格を活かせていないことが残念に思います。いつか活かせるよう
にしたいと思います。

7
今の仕事からの転職を考えたら、土、日にセミナーを開いてくれないと、参加じた
い出来ない。今の仕事：事務系。でも、保育の仕事にもチャレンジしてみたい。

8
現在は仕事(福祉職)に就いており、すぐ保育士として働くということはありません
ので問いに答えられないのがありました。今後、現職をやめたりすることがあった
時には保育士として働くことも考えると思います。

9 仕事内容の広範化。他の資格や経験を含めた配置及び給与。

10
保育所等での就労経験もなく、正直人前に⽴つ事が苦手なので、本当に補助の補助
くらいの仕事しかできないかもしれませんが…壁面とか作ったりそういうのは好き
なので、そういうお手伝いの仕事とかもあれば…。

11
現在の職の定年後の職についてなやんでいるところである。体⼒的に不安があるが
情報は津市の広報、社協等で広報してほしい

12 今の仕事が定年になった後、次の仕事として、働ければ…と思っています。

■2 保育士として働くことも考えられる B 保育士職以外に就労している(保育士経験無)
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13

フルタイム、正社員で企業に働いています。企業側で、アルバイトが可能なら、(今
のところダメです)働きたいです。ボランティアに近い形でもいいです。定年退職
後、(あと10年)、なにかの形でお役に⽴てればと思います。自分の子供4人が保育
所でお世話になりました。定年後、⺟親の気持ちもわかる保育士として働きたいで
す。今後、保育士の質が、おちないよう願います。

14

少しずつ男性保育士が増えているものの、まだまだ⼥性の場というイメージが強く
男性が活躍できるかはとまどいがある。私が保育士資格を有しているのに他職種で
働いているのは、一番は給与の問題であり、現在の保育士給与では家族を養ってい
くのに安定した⽣活ができない為である。

1
正規職員で働くとなると、なかなか時短がとれる環境ではありません。子どもが小
さいうちは、早番･遅番はキツく、保育士復帰がしづらいです。誰でも時短･休暇が
とれる環境を望みます。

2
保育士として働きたい(復帰したい)気持ちはありますが、労働と賃⾦がバランスの
とれていない状況にあると感じています…。家庭をもつと、やりがいだけでは続け
られなくなりました。一般企業と同じ待遇がないので復帰しづらいです。

3

表面上ではわからない、人間関係の悪い現場が多く、自分に自信をなくし病んで退
職しました。子どもと関わることは好きなので、また機会があれば復帰したいとも
考えますが、人間関係が改善されない限り、賃⾦等がよくなったところで、よろこ
んで戻りたいとはなかなか思えません。

4
子育てしながらでも働きやすい環境を作って下さい。残業代もちゃんと付けてほし
いし、家に帰ったらなにもしなくていい環境を作って下さい。

5
改正労働安全衛⽣法に基づいたストレスチェックを保育現場にも⾏い、保育者のメ
ンタルヘルス対策ができると良いと思います。

6

また保育の仕事がしたいと思う半面、責任の重さや事故への不安と賃⾦とのバラン
スがみあっていないと感じ、他の仕事をすることも考えています。十分に気をつけ
て仕事していても事故が起きてしまったりすることへの責任、本当に重く、復職す
るのが怖いとも思います。

7

保育士･幼稚園教諭の資格は持っていますが、経験がありません。来年、子供が、
小学⽣になる為、仕事を始めようと考えていますが、職種より勤務時間が合う仕事
につくことになります。子供の夏休みは極⼒一緒に家にいてあげたいと思っている
ので、ますます限られてきます。条件が合うようでしたらぜひ、幼稚園、保育所で
働きたいと思っています。

■2 保育士として働くことも考えられる B 保育士職以外に就労している(保育士経験無)

■2 保育士として働くことも考えられる C 就労していない(保育士経験有)
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8
子育てと両⽴していけるような働き⽅が出来るのであれば、今後自分の子どもが就
園･就学して保育士として⼜働きたいと思う。家庭に入ると、仕事を探すのも情報
を集めるのも難しいのでいろいろ発信してもらえるのは有難い。

9
私が働いていた時には臨時職員でも勤務の負担が大きかったので復帰にためらいを
もってしまいます。勤務の形態、時間を柔軟にすればためらっている人も働きやす
くなるのでは…。

10
就職⽀援準備⾦という制度は初めて知りました。とても良いですね。しかし現在は
⽣後9ヶ⽉の子を育児しており、とても再就職が出来る状況ではありません。⼜、
自分が復帰できるときにこの制度があれば、保育士を選ぶかもしれません。

11

以前、正規の職員として働いていました。やりがいもとても感じていましたが、家
庭･妊活を進めながらの仕事は年々負担や責任も大きく続けられなくなりました。
ただ現場に保育士が増えるだけでは今働いている保育士の負担が大きくなるだけだ
と思います。進められているように現場で⼒となる潜在保育士の育成がとても大事
だと思います。潜在保育士･現在働いている保育士ともに働きやすい環境や待遇が
整っていくことを望みます。

12
子どもをみることは大好きですが、書類の多さが再就職への大きな悩み点です。ど
うしても持ち帰りの仕事が多くなり、家事との両⽴に自信がありません。

13

子育て中で、すぐに仕事をするつもりはありません。保育園に勤めていた頃は、保
育はとても楽しく環境も、とても良かったです。やはり、上司の⽅の人望はもちろ
ん、まとめる⼒がすばらしいと感じました。人材も必要ですが、実際の現場ももっ
と育てることが必要だと感じます。また、保育以外の仕事の多さに就職して驚きま
した。パソコンや手書きと、いろいろとあり、もっと書類の簡素化を求めます。ほ
とんどが時間内に終ることはなく、残業、あるいは家に持ち帰り、休日出勤してま
でしていました。正規としてもパートとしても働きましたが、書類さえなければ、
すばらしい仕事でやり続けたいと誰もが言っています。保育の質を⾼めるために
も、業務外の仕事をもっともっと減らしてほしいと思います。時給は1500円以上
が望ましいです。

14
子どもの育てることへの意識の⾼さを保って取り組めるよう、教育をしていただき
たい。

15

説明会、研修会があっても時間が⻑かったり、津や四日市であったり参加しにくい
です。子どもが小学⽣なので、学校に⾏っている時間は短いので、平日10：00〜
14：00くらいには終わらないと参加出来ません。会場が自宅近くではないのも原
因です。

■2 保育士として働くことも考えられる C 就労していない(保育士経験有)
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16

保育士の労働条件(体⼒も必要、⾏事の準備や担当児とその家族への細やかな配慮、
アレルギーへの給食の対応、ケガ･事故の防止のための対応、保育案など書類の作
成、正規の職員がどんどん減ってパートさんバイトさんの不満のはけ⼝が正規職員
へ集中しやすいことなど…)悪すぎます。働き甲斐はある(たいていの保育士は子ど
もは好きだから)のにこんなに保育士が辞めていき、さらに復職しないのにはワケが
あるのです。そこを変えないと保育士に戻ろうとは思えないと思います。

17
今は子どもが産まれたばかりなので難しいですが、ゆくゆくは職場に復帰したいと
考えています。ブランクがどんどん⻑くなっていくことに少々の不安はあります。

18
年令的に不安があります。保育士としてより、保育士の補助としての仕事ができれ
ばと思います。もちろん責任をもって仕事にあたります。

19

⻑年他市で働いてきましたが通勤時間、勤務時間、仕事内容等、また体⼒的にも大
変になってきたので、一度退職しました。通勤に便利で、短時間の仕事があれば、
もう一度経験をいかしてみたいという気持ちはあります。姑も⾼齢のため、⻑時間
は働けない状況ですが、短時間の仕事があればと思っているところです。

20
人材確保のため保育士の資質低下にならない様よろしくご指導下さい。日々健康で
元気一杯で仕事に励みたい気持ちがありますが、年令が⾊々と子どものため保育士
のため等よろしくお願い致します。

21

保育士の仕事は、大変です。元気な子ども達に囲まれるのは楽しい事でもあるが、
そこに責任がある以上、楽しいだけではすまない。若い保育士達は、日々、いっ
しょうけんめいである。が、いっしょうけんめい過ぎて、余裕がない。特に小さい
子どもには、広い目で⾒る事のできる大人も必要。それは、熟練の保育士。しか
し、熟練者は、体に不安をかかえる者もいる。午前中の遊びの中で、若い保育士の
中に、少しの時間でも、熟練の保育士が入る事で、子どもにとっても、若い保育士
にとっても、良い影響を与えるのではないかと思う。⼜、そういう働き⽅があって
もいいのではないかと思う。

22

私の孫の保育園には私より年上かと思われる保育士さんがみえます。若い⽅の多い
中で様々な年代の⽅がみえるのは、嬉しいものです。60代でも週1日〜3日くらい
なら、朝もしくは⼣刻のお子さんを育ててみえる先⽣の厳しい時間帯にお役に⽴て
るのでは。収入(給料の⾦額)より、社会奉仕、やりがいがあると思います。無理な
く⾼齢保育者が働ける体制づくりをご検討下さい。

23

子育てが一段落して再就職を希望している⽅もみえると思いますが、親の介護のた
めに早期退職した⽅もみえると思います。前者を中心にした案内が多いと思いま
す。早期退職者は、年齢も上で再就職先では、むずかしいところもあると感じます
が年齢に合った働き⽅があるのではないでしょうか。ありがとうございました。

■2 保育士として働くことも考えられる C 就労していない(保育士経験有)
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1
出産、育児の為、保育業務についていないが、いずれはつきたい。しかし、子ども
の保育園が決まらなければ探せず困る。

2
子どもがいる中説明会、研修会をうけにくいので、どうすればよいか。悩む。ま
た、保育士フル正規で働きたいと思っても、早遅当番で自分の子の保育園のおむか
え等やっていけるのかどうかわからない。

3
現在看護師として勤務しております。保育士として保育室での遊びの⾒守り、給食
時の⾒守り、排泄の世話など0、1才のクラスで子どもたちの⽣活を手助けできれば
と思っております。しかし今のところ退職の予定はありません。

1

転職はしたいと思っているが、年齢のこともあるし、次に転職希望しているのが絶
対に保育士とは正直考えていない。保育士としての経験もないし、保護者の⽅との
関係性もよくニュースなどで問題になっているのをみると、不安なことの⽅が多
い。それに保育士以外の仕事に興味を持つことの⽅が可能性はあるので保育士とし
て働きたいという強い気持ちはあまりないです。でも小さい子どもは好きだし資格
もせっかくとったので、いつかどこかでちょっとぐらい保育士として働いてみたい
かなという気持ちも少しはあります。

2
⻑時間勤務は体⼒的にもたない。その労働時間の調整働きやすさ環境を整えること
が大切ではないか。子どもの命を預かる重さと対価は対等なのかどうか。

■2 保育士として働くことも考えられる D 就労していない(保育士経験無)

■2 保育士として働くことも考えられる 就労状況：無回答
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（２） 調査結果のポイント 

  





（２） 調査結果のポイント 

① 離職理由のポイント 
 潜在保育⼠が離職した主な理由として「労働条件の不満」が 24.2％と最も
多く、次いで「妊娠・出産・子育て」が 23.8％となった。 
 また、「労働条件の不満」の理由については、「賃⾦」が 59.3％と最も多く、
次いで「残業」が 41.6％、「休暇」が 35.8％の順となっている。   
 離職した主な理由に「妊娠・出産・子育て」を挙げた方のうち「保育⼠とし
て働きたい」という就労意向は、47.0％と多いことから、出産や子育て等に
より⼀時的に離職した後、子育てが落ち着いた後に復帰を希望していること
が推測できる。 
 その他の要因として、「職場の人間関係」を理由とした離職も 17.4％と比較
的多く、賃⾦等の労働条件だけではなく精神面のストレスからも離職しやす
い傾向にあることが分かる。 
 以上のことから、保育⼠として復職を促すためには、保育所等の労働条件
の改善を⾏うことが必須である。出産や子育て等により⼀時的に離職した方
の再就労意欲は高いことから、子育てが落ち着いた後に復職できるよう、労働
条件に関しては、勤務時間の柔軟な対応や休暇の取得等に関して改善を⾏う
ことが求められている。 

 

 ② 再就職のポイント 
  再就職への不安要素として、「勤務時間」が 56.0％、「賃⾦」が 48.9％と多

く、退職理由で多かった「労働条件の不満」に繋がっている。 
  年齢別でみると、30 歳未満の方の就職・再就職の不安要素として「賃⾦」

や「勤務時間」と同じ程度に「職場の人間関係」が 55.3％を占めており、再
就職をためらう原因の 1 つとなっている。 

50 歳以上の方は、「⾃⾝の健康と体⼒」が 59.8％、「責任の重さ・事故への
不安」が 44.8％と多い傾向であり、年齢によって不安要素の違いが顕著に出
ている。 

  保育⼠としての就職・再就職への希望条件として、「就業時間が⾃分の条件
に合う」が 74.0％、「労働条件・労働環境がよい」が 66.6％と高い割合を占
めており、⾃由記述でも、保育現場の労働条件の不満や改善を求める意⾒も多
かった。 

保育⼠職以外に就職している理由も、「就業時間が⾃分の条件に合う」が
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43.1％、「労働条件・労働環境がよい」が 32.8％と勤務時間や労働条件等を重
視している傾向がわかる。 

  保育士として就職する際、希望する働き方については、「その他（非常勤・ 
臨時職員・パート職員等）」を希望している方が 75.3％となっており、就職・ 
再就職への希望条件で多く求められている「就業時間が自分の条件に合う」、
「労働条件・労働環境がよい」に繋がっている。 

  以上のことから、再就職については年齢を問わず、自分のライフスタイル 
 に合った職場を重視していることが推測される。 
  さらに、現状では各保育所の労働環境等が⾒えづらいため、勤務体制や人員

配置、休暇の取得率など、実際の労働環境等を可視化する工夫が求められてい
る。 

  潜在保育士が再就職するためには、「労働条件・労働環境」や「就業時間」
をライフスタイルに合わせて調整できるように改善し、その改善内容を潜在
保育士に届けるための取り組みを検討することが求められている。 
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（３）まとめ 

  





（３） まとめ 

① 課題 
どの年齢層も就労に求める条件として、「就業時間」を重視している傾向が

あり、潜在保育士のライフステージやライフスタイルに応じた支援の必要性が
浮き彫りとなった。 

また、再就職に関しては「労働条件・労働環境がよい」という条件を希望す
る方も多く、各保育所は処遇改善や労働環境等の改善に取り組み、職場として
の魅⼒をさらに⾼めていくことが課題である 

一方、「職場の人間関係」などの精神的理由で離職する方も多く、離職して
からの支援だけではなく、就労中においても仕事の不安を取り除くためのサポ
ート体制を強化する必要がある。 

また、今回のアンケート全体で「保育士＝低賃⾦、残業」という印象が強く、
現状で進められている保育士の処遇改善の取り組み状況等の情報が、潜在保育
士に対し届いていないということが課題である。 

その他、本センターの認知度が約 1 割とかなり低く、本センターが潜在保育
士に対する事業などを展開していても、その事業が十分認知されていない可能
性がある。 

 

② 再就職に向けて 
調査結果より、潜在保育士は⼥性が 96.2％と圧倒的に多いため、出産や子

育てによりライフスタイルが変わっても、継続して勤務ができるよう育児休暇
の延⻑や短時間勤務措置、時間外労働の制限などを充実させ、就労を途切れさ
せないための取り組みを各保育所で推進していく必要がある。 

潜在保育士に就職・再就職を勧めるためには、潜在保育士それぞれのライフ
ステージやライフスタイルに対応する必要がある。そのため、潜在保育士が復
帰する際に、就労可能な勤務条件を聞き取り、保育所等との就労条件の交渉や
雇用方法の提案をするなど、就労を支援するコーディネーターの設置等が必要
である。 

また、求人と求職のマッチング精度を⾼める上でも、就職フェアの開催や就
職相談会の強化を図るなど、今後の保育事業の展開を再検討する必要がある。 

以上のように、処遇改善や職場環境の改善等を引き続き推進しつつ、改善内
容や各保育所の魅⼒を潜在保育士へ積極的に啓発する方法を検討する必要が
ある。 
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  さらに、子育てが⼀段落した潜在保育⼠を就労につなげるために、ブランク
や家庭との両⽴などの不安を解消する取り組みが必要である。 

具体的には、職場⾒学等を実施し、再就職への不安の軽減を図る必要がある。
職場⾒学は、受入れ側の園の事情など調整には手間がかかるが、潜在保育⼠と
保育所双方にとって、お互いを直接確認しあえるというメリットがあり、円滑
な就労につながりやすい。 

  また、精神的な理由で離職される方に対して、在職中に相談しやすい相手が
おらず、負担をため込んでしまう傾向にあると考えられるため、就労前相談以
外にも就労後も保育⼠を支援・相談できる体制を整え、離職を予防する環境を
確⽴する必要がある。 
 本センターでは、⾏政及び県内保育所等と綿密に連携を図り、保育⼠とし 
て復職するための相談業務の強化や就労に関する情報発信を SNS 等により積
極的に⾏い、再就職に悩む潜在保育⼠の目に留まる工夫を⾏っていくことが必
要である。 
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平成30年度三重県潜在保育士就労等意識調査票 

 
この調査は、三重県において保育士資格を有する方で、保育所等で就労されていない方（潜在保

育士）を対象に実施します。 
今後、保育所等への再就職を希望される方の支援体制を築くため、御意見をうかがいたいので、

調査に御協力をお願いします。 
なお、現在保育士（幼稚園教諭含む）として就労中の方は、回答の必要はありません。 

 

【御記入にあたってのお願い】 
①平成３０年７月１日現在の状況を記入してください。 
②回答は、特に指定していない場合は、該当する番号に○印をつけてください。 
③この用紙は、返信用封筒で平成３０年 7月２５日（水）までにご投函ください。 
④この調査に記載された事項については、三重県の保育士確保・支援を推進する 

目的以外に使用することはありません。 
⑤この調査についてご不明な点がありましたら、下記へお問い合わせください。 

≪三重県保育士・保育所支援センター （三重県社会福祉協議会内）≫ 
      電話︓059－227－5160    ＦＡＸ︓059－222－0170 

 
問１ あなたの性別を教えてください。 （     ） 

 
問２ あなたの年齢を教えてください。（平成 30年 7月 1日現在）  （      ）歳 

 
問３ あなたの現在のお住まいを教えてください。 

１ 桑名市    ２ いなべ市 ３ 四日市市 ４ 鈴鹿市  ５ 亀山市 

６ 津市   ７ 松阪市  ８ 伊勢市  ９ 鳥羽市  10 志摩市 

11 伊賀市  12  名張市  13 尾鷲市  14 熊野市  15 木曽岬町 

16 東員町  17  菰野町  18 朝日町  19 川越町  20 多気町 

21 明和町  22  大台町  23 玉城町  24 度会町  25 大紀町 

26 南伊勢町 27  紀北町  28  御浜町  29 紀宝町  30 その他（     ）  

                             
問４ あなたの現在の就労状況について教えてください。(自営・パートを含む) 

Ａ．保育士職以外に就労している（保育士経験有）  → 問５へ 

Ｂ．保育士職以外に就労している（保育士経験無）  → 問９へ 

Ｃ．就労していない（保育士経験有）        → 問５へ 

Ｄ．就労していない（保育士経験無）        → 問１０へ 
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【対 ４ Ａ Ｃ した保 の 】 

問５ あなたが以前、保育士として就労していた保育所等を退職された直近の年月を 
   教えてください。 
  １．昭和  

  ２．平成  

 
問６ あなたが保育士として就労していた通算期間を教えてください。 約（     ）年 
 
問７ あなたが保育士として就労していた保育所等を退職された理由について、 
   あてはまるものをすべて教えてください。（複数回答可） 

 １．結婚   ２．妊娠・出産・子育て   ３．健康上の理由  

 ４．労働条件の不満（Ａ. 賃金  Ｂ. 残業 Ｃ. 休暇 Ｄ. その他:         ） 

 ５．他業種への興味   ６．職場の人間関係   ７．仕事の適性に対する不安  

  ８．家族の事情（介護・転居等）   ９．その他（                ） 

 

問８ あなたがこれまで保育士として就労していた施設・事業所を教えてください。（複数回答可） 
  １．保育所   ２．幼稚園   ３．認定こども園  

  ４．事業所内保育所（企業主導型保育所含む）   ５．その他（            ） 

 
【対 ４ Ａ し 保 に ている方】 

問９ あなたが保育士職以外に就労している理由について教えてください。（複数回答可） 
１．就業時間が自分の条件に合う     ２．給与がよい 

３．通勤時間が短い           ４．労働条件・労働環境がよい 

５．他業種を経験したい         ６．就職の際希望する求人がなかった 

７．保育士として就業するまでのつなぎ  ８．保育士として働きたくない  

９．保育士としての適性がないと感じた  10．その他（              ） 

 
【対 の 、 の が し く い】 

問 10 あなたの今後の保育所等の保育士としての就労希望について、教えてください。 
１．保育士として働きたい     ２．保育士として働くことも考えられる   

３．保育士として働くことはない 

 
  →  ３ を選択された方は、ここでアンケート終了となります。ありがとうございました。 
  →  １，２を選択された方は、問１１以降の設問にも引き続き回答をお願いします。 
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問 11 保育士として復帰するにあたっての不安要素はありますか。（複数回答可） 
  １．人間関係  ２．職場の年齢層  ３．保育以外の業務負担  ４．勤務時間 

  ５．賃金    ６．雇用条件    ７．教育・研修体制    ８．理念・方針 

  ９．将来への展望・昇進昇級     10．責任の重さ・事故への不安 

 11．パソコン操作が不得意   12．家庭との両立     13．自身の健康と体力 

 14．その他（                               ） 

 
問 12 あなたはどのような条件があえば、保育所等の保育士として就職・再就職されますか。 

（複数回答可） 
  １．就業時間が自分の条件に合う  ２．給与がよい      ３．通勤時間が短い   

  ４．労働条件・労働環境がよい   ５．子育てが一段落した  ６．健康の改善 

  ７．家庭環境（家族の協力等）     ８．その他（               ） 

 
問 13 あなたが保育士として就職する場合、希望する働き方について、教えてください。 
 Ａ 雇用形態  
  １．正規職員  ２．その他（非常勤・臨時職員・パート職員等） 

 Ｂ 勤務形態 
  １．週５日  ２．週３～４日  ３．週１～２日  ４．その他（       ） 

Ｃ 勤務日（複数回答可） 
  １．平日   ２．土曜日   ３．日曜・祝日 

 Ｄ １日の勤務時間 
  １．８時間  ２．５～７時間  ３．２～４時間  ４．その他（       ） 

 Ｅ 勤務時間帯（複数回答可） 
  １．８時～１７時   ２．７時～９時   ３．９時～１２時   ４．１２時～１４時 

  ５．１４時～１７時  ６．１７時～１９時  ７．１９時～２２時 

 Ｆ 希望する給料 
  １．月額  

  ２．日給     

 Ｇ 勤務可能な場所（複数回答可） 
１ 桑名市     ２ いなべ市  ３ 四日市市  ４ 鈴鹿市   ５ 亀山市 

６ 津市    ７ 松阪市   ８ 伊勢市   ９ 鳥羽市   10 志摩市 

11 伊賀市   12  名張市   13 尾鷲市   14 熊野市   15 木曽岬町 

16 東員町   17  菰野町   18 朝日町   19 川越町   20 多気町 

21 明和町   22  大台町   23 玉城町   24 度会町   25 大紀町 

26 南伊勢町  27  紀北町   28  御浜町   29 紀宝町 

円程度 
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 Ｈ 希望する施設 
  １．保育所   ２．幼稚園   ３．認定こども園  

  ４．事業所内保育所（企業主導型保育所含む）   ５．その他（            ） 

 
問14 求人情報の収集は、何を利用していますか。（複数回答可）
  １．ハローワーク   ２．三重県福祉人材センター   ３．市町の広報誌 

  ４．求人広告     ５．その他（                      ） 

 
問 15  三重県では、保育士・保育所支援センターを設置し、保育所等で就労を希望される方や 

今後就労を検討する可能性がある方のための相談や研修を実施しています。 
三重県保育士・保育所支援センターは御存知ですか。 

  １．知っている   → どこで知りましたか（                     ） 

  ２．今回初めて知った 

 
問 16  三重県保育士・保育所支援センターに求めている支援を教えてください。（複数回答可）  
  １．希望する地域の保育所等からの就職に関する情報 

  ２．保育士として復職するにあたっての研修会や現場見学等に関する情報 

  ３．個別相談 

  ４．その他（                                 ） 

     
問 17 今後説明会・研修会を開催させていただく場合に、参加しやすい曜日や時間帯を教えてく

ださい。（複数回答可） 
 Ａ 曜日    １．平日   ２．土曜   ３．日曜・祝日 
 Ｂ 時間帯   １．午前   ２．午後 
 
問 18 その他、ご意見・ご要望・ご質問がございましたら、以下の欄にご記入ください。 
 
 
 
 
 
 
 
以上で設問は全部となります。ありがとうございました。 

三重県保育士・保育所支援センターへの登録にご協力いただける方は別紙の記載をお願いします。 
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三重県保育士・保育所支援センターへの登録 
 

三重県では、保育士・保育所支援センターを設置し、保育所等で就労を希望される方や就労を検討する可
能性がある方のための相談や情報発信等を⾏っています。 

本センターに御登録いただくと、就職・再就職に向けての案内や求人情報、研修会の情報等を発信いたし
ますので、登録を希望される方は下記に御記入いただき、「平成 30 年度三重県潜在保育士就労等意識調査
票」返信用封筒に同封してください。 
 

（フリガナ）    

氏  名 
 
 
 

 

住  所 

〒 
 
 
 

電話番号 
 
 
 

メールアドレス 
 
 
 

Ｆ Ａ Ｘ 
 
 
 

情報提供の方法 

 
該当の番号に○をつけてください。 
 
１．メール 
 
２．ＦＡＸ 
 
３． その他（                    ） 
 

   ※ 情報提供の方法として「メール」を希望される方で、迷惑メール対策を利用されている方は、 
「@miewel.or.jp」を受信する設定にしてください。 

 
《個人情報の取扱いについて》 

御記入いただきました個人情報は、就職・再就職に向けての案内や研修会等のお知らせ等に使用し、得
られた情報は本業務以外に使用いたしません。 
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